



张天昊亲吻奶奶冯焕香,祝奶奶环卫工人节快乐。

“我就是喜欢环卫工这个行业”

1公里的路上一干就是17年

文/片 本报记者 李虎 陈琳 本报通讯员 张志勇

在泰安,有这么一位环卫工,她在1公里的路上一干就是17年。如今她儿孙满堂,家境宽裕,只因喜欢环卫工作,虽屡遭家人反对,她依旧没有选择放弃。26日是山东省第十六届环卫工人节,她被授予“泰安市优秀城市美容师”荣誉称号。她就是冯焕香,泰安市环卫处环卫四所的一名普通工人。



边走边捡垃圾,已成为冯焕香的“职业病”。

“看见脏东西就想捡”

26日晚上9点,在距离泰安市政府东门口不远的地方,一位穿黑色羽绒服的老人正在寒风中俯着身子,捡拾路边随风乱飞的垃圾袋。很多人不知道,这位老人就是在泰安环卫局顶顶大名,有着17年环卫工经历的劳模——冯焕香。

“1993年开始,我就负责打扫市政府到迎胜路口1公里左右的路

段。现在都养成‘职业病’了,只要见到路上有脏东西,都会不自觉地伸手捡起来。”冯焕香说。

“有一次,我在路上看到一个门头房的老板把垃圾往屋外的马路上扫,于是上前制止,结果还被人家骂了一顿,说我多管闲事。”冯焕香说,干了17年环卫工,受到了很多冷眼,她已经习惯了。

“待遇快赶上总统了”

26日,对冯焕香来说,是一年中最高兴的日子,不仅因为这一天是环卫工人节,还因为她又一次获得了“泰安市优秀城市美容师”荣誉称号,下午还作为贵宾受邀观看了专门为她们这些环卫工举办的文艺演出。

“今天真的挺高兴,一进门家里人就把我当功臣了,还做了一大桌子菜为我庆祝。我最喜欢的大孙子一进门就亲了我一口,还说‘奶奶你真棒’,这都快赶上总统的待遇了。”冯焕香高兴地说,环卫工的工作性质决定了她每天凌晨3点半就得上街清扫垃圾,一天都要靠在路上随时保洁。儿子、儿媳的工作也很忙,一家人在一起吃饭的时间很少。

“17年中,老冯每年初一都在路上度过,从没有因为节假日忘记清理道路,亲戚朋友来拜年都得去路上找她。”冯焕香所在环卫四所长张仁成说。

“我今年都60多岁了,干环卫工也干了17年,儿女们怕别人说不孝顺,不愿让我再出去干了,但我打心里喜欢这个职业,没听他们的。”冯焕香说,虽然挣钱不多,起早贪黑也挺劳累,但每天过得很充实。与姊妹们在一起,有说有笑,根本感觉不到累。

“现在不用锻炼,身体都特别好,年轻的环卫工很多跟我比赛都比不过我,1公里的路,我扫一遍就能扫得干干净净,而那些新手有时要扫好几遍才行。”冯焕香自豪地说。

百名环卫工获

“优秀城市美容师”称号

本报泰安10月26日讯(记者 李虎 陈琳 通讯员 张志勇) 26日是山东省第十六届环卫工人节,泰安市环卫处自下而上推荐评选出100名先进个人,授予他们“泰安市优秀城市美容师”称号。当日下午,包括100名先进个人在内的800多名在一线工作的环卫工作为贵宾受邀观看了环卫工人节文艺演出。

下午3点,山东服装学院大礼堂里座无虚席,身穿橘黄色环卫服的环卫工人被安排在中间的座位上。虽然外面刮着大风,但礼堂内却是春意浓浓,由环卫工和大学生们自编自导的16个节目逐一亮相。优秀环卫工孔祥爱说,他最喜欢小品《爱的奉献》,因为小品里反映的都是真人真事,是很多环卫工都曾经亲身经历过的。

泰安市环卫处工作人员介绍,今年是山东省第十六届环卫工人节,两个多月前他们就开始筹备庆祝演出,精心筛选了这16个节目,奉献给长期在环卫一线工作的劳动者,为的是真正让环卫工感受到劳动者的光荣和尊严。此届环卫工人节,他们还评选出100名先进个人(含县市区、高新区和景区),以泰安市住建委名义授予“泰安市优秀城市美容师”称号。

最快的信息发布
要选择最好的报纸——**齐鲁晚报**

【最权威的】泰安发行量最大,社会影响力最广
【最广泛的】全面覆盖泰安所有县市区
【最快捷的】今日付款,明日见报
【最有效的】泰安地区发行超过15万份,在泰安拥有80余万忠实读者

1*4 25元 2*4 50元 3*4 75元
4*4 100元 5*4 125元
满十期再送十期 满五期再送四期
求职求职福利免费发布
(限30字内,发送短信到13853887067)

齐鲁晚报 分类广告

市区免费上门取稿,新泰、肥城、宁阳、东平 可电话办理全面代理省版分类广告
24小时订版电话: 6051765 6051788 6665110 地址:老汽车站对面春升大厦四楼404室